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„V ekonomice Evropské unie jsme přestali respektovat ekonomické principy. Udržitelnost v
pojetí EU naráží na zadlužování. Zadlužujeme se čím dál víc, a tím snižujeme zdroje
budoucích generací.“ Řekl to prezident NKÚ Miloslav Kala ve středu 22. dubna 2026 na již
tradičním setkání s velvyslanci zemí EU. Cestu ven ze začarovaného kruhu vidí šéf NKÚ v
transakčním přístupu k ekonomice: „Vize, které financujeme z dluhů a na úkor budoucích
generací, musíme opustit a přijít s takovými, jež přinesou růst a povedou ke zvýšení
konkurenceschopnosti evropských zemí.“ Připomněl, že na tyto problémy ukazuje NKÚ ve
svých kontrolách už dlouhodobě.

„NKÚ přináší odpovědi, ale další kroky závisí na odpovědných osobách, které rozhodují o alokaci
veřejných financí. A mnohdy je to i o evropských dotacích a lidech, kteří je rozdělují a mají na ně
dohlížet,“ dodal Miloslav Kala.

Podle něj je problém v samotném nastavení systému, v tom, že jsou podpořeny projekty, které
nesplňují cíle podpory, nemají přidanou hodnotu a mohou dokonce vést k podvodnému jednání.
„Takový systém je špatný, neřiditelný a neudržitelný,“ zdůraznil. Podle něj je zapotřebí celý systém
proměnit tak, aby dotace pomohly jak Česku, tak EU nastartovat ekonomiky a vrátit evropské země
mezi konkurenceschopné globální hráče. Zdůraznil, že na změnu je teď pravý čas, neboť právě nyní
se rozhoduje o budoucím víceletém finančním rámci EU: „Bych byl nerad, abychom za osm let došli
ke stejným výsledkům o neefektivním využití prostředků EU na projekty bez výsledků, přidané
hodnoty, bez dopadu,“ zdůraznil.

Ve svém projevu Miloslav Kala vyzval přítomné velvyslance, aby podpořili auditory v nejvyšších
kontrolních institucích ve svých zemích a dodali jim odvahu a sílu vytrvat v jejich práci a neustoupit.
„Třeba mají stejný problém, jako my tady v Česku a taky někdy bojují s větrnými mlýny. Dopřejte jim
sluchu, buďte jejich advokáty. Neděláte to pro sebe, ale pro vaše děti a vaše vnuky,“ dodal prezident
NKÚ.

Do sídla NKÚ v pražských Holešovicích zavítali představitelé 22 zemí EU, z nich 12 velvyslanců.
Mezi hosty byli i zástupci Ministerstva zahraničních věcí a Evropské komise.
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